

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 4 (2781) | Среда, 10 июня 1942 г. | Цена 15 коп.

Задачи партийных организаций

Большевистская партия, созданная Лениным и Сталиным, протяжении всей своей истории вовлекала в свои ряды самых передовых, преданных делу социализма людей. В грозные дни войны против немецких оккупантов в ряды большевистской партии вливается новое могучее пополнение. Именно сейчас с исключительной силой проявляется кровная, несокрушимая связь советского народа со своей большевистской партией.

«Прошу принять меня в партию большевиков. Идя в бой, я буду бесстрашно отдать ненавистных гитлеровцев. Если погибну, считаю меня большевистом...». Тысячи таких заявлений, написанных на поле боя, поступают во фронтовые партийные организации. Много тысяч воинов, став большевиками, делаются героями. Партия растит и воспитывает подлинных богатырей.

Коммунисты цементируют ряды Красной Армии и советского тыла. В нашем городе за время войны в партию вступили лучшие рабочие, служащие, инженерно-технические работники, завоевавшие своей самоотверженной работой на производстве право быть в рядах коммунистической партии.

Бригадир 1 участка шахты 9-15 т. Клобуков — передовой стахановец военного времени. Он систематически перевыполняет свою техническую норму забойщика, хорошо организует работу бригады, является профсоюзным активистом, организатором соревнования на участке. Одним из лучших механиков этой же шахты является т. Патрушев. Он добивается беззаверийной работы механизмов и, будучи агитатором, создает атмосферу сурового общественного порицания вокруг лодырей, аварийщиков, разгильдяев. Молодой инженерно-технический работник шахты 9-15 т. Бураков умело сочетает свои обязанности командира производства с массово-политической работой, добиваясь роста угледобычи на участке № 3.

26 лет ведет педагогическую работу т. Гранфильд — преподаватель школы № 9. Она депутат городского Совета, активно участвует в общественной жизни. Тов. Иванов — командир отделения милиции, награжден Советским правительством орденом «Красного Знамени» за участие в событиях на озере Хасан. Недавно Советское правительство в числе других знатных горняков наградило орденом «Знак почета» т. Бутко — горного техника шахты 5-7. Это человек, глубоко преданный интересам производства, с радостью отдающий свой труд на помощь фронту. Все эти товарищи прияты кандидатами в члены партии.

Вступили в ряды коммунистической партии и многие другие лучшие люди нашего города, проявившие в дни отечественной войны советский патриотизм, преданность делу партий Ленина — Сталина.

Но надо отметить, что некоторые руководители первичных партийных организаций еще недостаточно работают с людьми, не готовят лучших товарищей к вступлению в ряды партии, плохо заботятся об идеином воспитании молодых коммунистов. К их числу относятся руководители парторганизаций шахты 5-7, завода «Свет шахтера», межлеспункта, хлебокомбината, 6-й дистанции пути и некоторые другие.

Состоявшийся 2 июня 15 пленум горкома ВКП(б) обязал все партийные организации города улучшить постановку партийно-массовой работы среди трудящихся, уделить большое внимание идеиному вооружению партийных и непартийных большевиков. Стержнем всей агитационно-пропагандистской работы должен являться приказ товарища Сталина, представляющий собой конкретную программу действий для каждого советского патриота. Решения пленума обязывают партийные организации усилить работу по воспитанию молодых коммунистов. Организовать работу кружков по изучению истории партии, текущей политики, чаще проводить лекции, доклады, беседы. Улучшить руководство комсомольскими организациями, пополняя их ряды за счет лучших учащихся школ ФЗО, ремесленных училищ, готовить передовых комсомольцев к вступлению кандидатами в члены ВКП(б).

Новатор производства

ЕЩЕ ОДИН РЕКОРД МАСТЕРА СТРЕЛЬЦА

Загибка деталей 7-5 произошла на заводе «Свет шахтера» вручную — молотком. Это было очень трудоемкая операция, и даже самый квалифицированный рабочий, выполняя ее, не мог дать высокой производительности труда. Мастер-коммунист Степан Ильич Стрелец, выполняя свое обязательство о механизации

производства, взятое им во всесоюзном социалистическом соревновании, предложил производить загибку под прессом. 6 июня, работая во второй смене, т. Стрелец применил метод штамповки и за 2 часа 25 минут выполнил сменное задание на 1314 процентов.

М. Беляевский.

По примеру передовиков подтягиваются отстающие

Коммунисты — в авангарде

В всесоюзном социалистическом соревновании ярко проявляется авангардная роль коммунистов. Начальник 14 участка шахты 9-15 т. Лукошин, награжденный орденом Ленина, и начальник 18 участка т. Сидяк по-большевистски возглавили соревнование. Коллективы значительно улучшили свою работу. Производственный план по угледобыче и другим показателям в июне перевыполняется.

Хорошо работает кандидат в члены ВКП(б), забойщик 14 участка Полаков. Этот передовик производства ведет агитационную работу, возглавляет участковую профорганизацию. Он является боевым застрель-

щиком соревнования, помогает подтягивать отстающих.

За последнюю неделю заметно улучшила свою работу бригада Голубева. Рабочие Синявин и Симонцов, не выполнившие нормы, теперь справляются с заданиями.

На участке № 10 тоже ярко проявляется авангардная роль коммунистов. Умело организует работу горный мастер — коммунист тов. Альков. Он — производственный агитатор, большевистским словом, личным примером подталкивающий рабочих на соревнование. Хорошо работает и коммунист т. Аглушевич. П. Илиземцев, парторг ЦК ВКП(б) на шахте 9-15.

Это только начало

В мае цех № 4 завода «Свет шахтера» не выполнял государственных заданий. Вступив во всесоюзное социалистическое соревнование, коллектив упорно борется за улучшение своей работы. С первых же дней месяца заметных успехов добилась смена мастера Лисовец. План изо дня в день перевыполняется по всем заказам.

Замечательные результаты дало социалистическое соревнование в литейном цехе. В конце мая брак на отдельных видах литья был очень высок, сейчас эта цифра резко снизилась: брак не превышает 10 процентов. Большая заслуга в этом принадлежит инженеру — коммунисту т. Барскому.

Узким местом завода до сих пор были сварочные участки цеха № 2. В конце мая на сварку пришел квалифицированный рабочий т. Борщ. Он не только сам работает хорошо, но сумел в короткий срок обучить несколько малоквалифицированных рабочих и под его руководством качество сварки значительно улучшилось. Резко увеличился и выпуск изделий.

Сила социалистического соревнования сказывается и в том, что многие рабочие цеха, ранее не выполнявшие технических норм, в первых числах июня стали не только выполнять норму, но и перевыполнять ее. В их числе работницы Докучаева, Потапова, Дударева, токарь Василий Блажко и многие другие.

Замечательных результатов достиг слесарь т. Якименко, недавно пришедший в цех по окончании ремесленного училища. Работая по-стахановски, он выполнил 2 июня норму на 770 процентов.

И. Федорова.

Трехсотник Ермохин

Знатный забойщик шахты 5-7 Федор Иванович Ермохин, награжденный медалью «За трудовую доблесть», был двухсотником. Вступив во всесоюзное социалистическое соревнование, он стал систематически давать по 3 нормы.

Мастера своего дела

Самые сложные, ответственные задания всегда поручаются слесарю т. Ожичакову. Этот квалифицированный рабочий славится на шахте «Физкультурник», как замечательный мастер своего дела. В мае он провел трудную работу по монтажу лебедки с малым барабаном, отливке подшипников для шкивов. Задания были выполнены отлично, в рекордно короткие сроки. Сейчас он производит ремонт центро-

бежных насосов, давая 200 процентов нормы. Свой опыт Ожичаков передает ученикам Астафьеву и Бобкову, которые уже начинают работать самостоятельно.

Другим передовиком механической мастерской является кузнец т. Куколь. Недавно он отлично выполнил заказ на изготовление инструментов для тракторных бригад.

М. Шадрина
(шахта «Физкультурник»).

СИЛА СОРЕВНОВАНИЯ

Еще никогда на шахте 5-7 не проходило стаким подъемом, как сейчас. Отдельные участки в июне по сравнению с мае значительно улучшили свою работу. Каждый день соревнования вносит что-то новое, ценное в жизнь коллектива. Многие рабочие, еще сравнительно недавно не выполнившие производственных заданий, сейчас подтягиваются до уровня передовиков.

Забойщик 5 участка т. Логинов месяц тому назад выполнял нормы не больше, чем на 85 процентов, сейчас его выработка неуклонно растет; бывают дни, когда она достигает 178 процентов. Навалоотбойщик этого же участка Торопов, в мае выполнивший технические нормы на 80 процентов, сейчас удвоил свою производительность труда. Стала успешно справляться с выполнением заданий забойщики

шахты тт. Бабкин, Гаврилюк, Донской, Рахимов, Сатаров, Яковлев и др. Эти товарищи, еще сравнительно недавно вырабатывавшие всего 70—80 процентов нормы, сейчас имеют производственные показатели от 130 до 180 процентов нормы.

И в этом нет ничего удивительного. Первомайский приказ товарища Сталина — сделать 1942 год годом полного разгрома немецких захватчиков, — огромный подъем, вызванный всесоюзным социалистическим соревнованием, удваивает энергию людей, помогают добиваться новых, значительных успехов.

В июне вступили в ряды двухсотников забойщики 11 участка Борисов и Садыков, которые в прошлом месяце не справлялись с выполнением заданий. По полторы — две нормы дают сейчас забойщики участка № 14 Клепиков, Шипов, Мацкевич. На участке

№ 16 (начальник т. Морозов) за последние три дня нет ни одного рабочего, не выполнившего технических норм. Это значительное достижение коллектива участка.

Повышение производительности труда особенно ярко заметно в работе участков Северного крыла. В дни всесоюзного социалистического соревнования количество рабочих, не выполняющих нормы, уменьшилось там в 9 раз. По всей шахте число невыполняющих норм уменьшилось на 30 процентов. Такова организующая сила соревнования.

Но это только первые шаги, лишь начало выполнения взятых нами ответственных обязательств. Впереди — огромная работа по улучшению всех производственных показателей, достижению общего подъема угледобычи. П. Коноплев, парторг ЦК ВКП(б) на шахте 5-7.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 5 июня

В течение 5 июня из ряда участков фронта происходили бои местного значения и активные действия разведывательных отрядов.

На Севастопольском участке фронта уже третий день идут серьезные бои. Атаки противника с успехом отбиваются с большими потерями для противника.

За 4 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 20 немецких танков, 75 автомашин с войсками и грузами, 3 автоцистерны с горючим, 60 подвод с боеприпасами, 18 полевых и зенитных орудий, 5 минометов, взорван склад с боеприпасами, разрушен ангар, разбито 40 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено до 5 рот пехоты противника.

Вечернее сообщение 7 июня

В течение 7 июня из некоторых участков фронта имели

место бои местного значения, и активные действия разведывательных отрядов.

На Севастопольском участке фронта уже третий день идут серьезные бои. Атаки противника с успехом отбиваются с большими потерями для противника.

За истекшую неделю с 31 мая по 6 июня включительно уничтожено 528 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 151 самолет.

За 6 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, 60 автомашин с войсками и грузами, 3 зенитных орудия, 4 паровоза, подавлен огонь двух артиллерийских и одной минометной батареи, рассеяно и частью уничтожено до трех рот пехоты противника.

**

На 6 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, 60 автомашин с войсками и грузами, 3 зенитных орудия, 4 паровоза, подавлен огонь двух артиллерийских и одной минометной батареи, рассеяно и частью уничтожено до трех рот пехоты противника.

Первенство в беге по пересеченной местности на дистанцию 1000 метров в этот день заняла спешница Наркомпроса. Наилучшие результаты показал ученик Лисов. Его время 2 мин. 42 сек. Ученик Щукин прошел дистанцию за 2 мин. 49 сек., заняв второе место. Третье место досталось Ефташеву, прошедшему дистанцию со временем 2 мин. 56 сек.

В беге на 500 метров лучшие результаты показала учащаяся ремесленного училища № 3 тов. Крылова. Ее время — 1 мин. 3 сек. при норме 1,55 мин., второе место заняли Познякова и Мичурина (РУ № 29). Их время 1,32 мин.

В метании гранат из положения лежа на дальность первое место занял ученик спешницы Наркомпроса Захаров, метнувший гранату на 41 метр. Второе место — Кузнецова — 38 метров и третье — Масленникова — 36 метров.

Всего в первый день соревнования в кроссе приняло участие 203 спортсмена. Из них сдало нормы 184 человека.

Первый день кросса показал хорошую тренировку кроссменов, но надо отметить, что количество участников было явно недостаточно. Это говорит о том, что некоторые профсоюзные и комсомольские организации провели слабую подготовку. Хорошо подготовилась к кроссу комсомольская организация ремесленного училища № 29, выставившая наибольшее количество участников.

Во второй день соревнования в кроссе принимали участие слушатели фельдшерско-акушерской школы, ремесленного училища № 3 и др. Нормы сдали 50 процентов кроссменов.

На беговых дорожках

В воскресенье, 7 июня, открылся всесоюзный профсоюзно-комсомольский кросс. На Алжерском стадионе угольщиков собрались участники кросса, руководители городских общественных организаций, много зрителей.

В 10 часов утра старший судья т. Анисимов объявляет о начале соревнования.

В первом забеге участвуют спортсмены ремесленного училища № 29 (секретарь комсомольской организации т. Мельник). За ними идет ремесленное училище № 3, учащиеся спешницы Наркомпроса и др.

Первенство в беге по пересеченной местности на дистанцию 1000 метров в этот день заняла спешница Наркомпроса. Наилучшие результаты показал ученик Лисов. Его время 2 мин. 42 сек. Ученик Щукин прошел дистанцию за 2 мин. 49 сек., заняв второе место. Третье место досталось Ефташеву, прошедшему дистанцию со временем 2 мин. 56 сек.

В беге на 500 метров лучшие результаты показала учащаяся ремесленного училища № 3 тов. Крылова. Ее время — 1 мин. 3 сек. при норме 1,55 мин., второе место заняли Познякова и Мичурина (РУ № 29). Их время 1,32 мин.

В метании гранат из положения лежа на дальность первое место занял ученик спешницы Наркомпроса Захаров, метнувший гранату на 41 метр. Второе место — Кузнецова — 38 метров и третье — Масленникова — 36 метров.

Всего в первый день соревнования в кроссе приняло участие 203 спортсмена. Из них сдало нормы 184 человека.

Первый день кросса показал хорошую тренировку кроссменов, но надо отметить, что количество участников было явно недостаточно. Это говорит о том, что некоторые профсоюзные и комсомольские организации провели слабую подготовку. Хорошо подготовилась к кроссу комсомольская организация ремесленного училища № 29, выставившая наибольшее количество участников.

Во второй день соревнования в кроссе принимали участие слушатели фельдшерско-акушерской школы, ремесленного училища № 3 и др. Нормы сдали 50 процентов кроссменов.

Н. Ермаков.

УСИЛИТЬ ПОЛИТИЧЕСКУЮ РАБОТУ

Решения 15 пленума горкома ВКП(б) поставили большие задачи перед партийными организациями. 5 мая секретари первичных партийных организаций службы движения станицы Алжерской, 6 дистанции пути, вагоноремонтных мастерских и вагоноремонтного пункта тт. Ермолин, Симаков, Клименко и Капелько обсудили, как практически подойти к реализации этих решений.

Наметили в ближайшие дни провести закрытые партийные собрания, на которых поставить вопрос об итогах работы 15 пленума, мобилизовав всех коммунистов на выполнение его решений. Чтобы усилить работу по воспитанию кандидатов партии, комсомольцев и беспартийных товариществ, решили организовать кружки по изучению устава и программы коммунистической партии. Этими кружками будут руководить сами секретари первичных парторганизаций. В целях улучшения массово-политической работы, решили открыть

в ближайшее время клуб, привести в нем с помощью общественности текущий ремонт.

В клубе есть хорошая библиотека. Заведующему клубом т. Распопову даны конкретные указания по налаживанию работы.

На совещание был приглашен и руководитель агитпункта т. Чипурина. Перед ним была поставлена задача провести с населением беседы о создании бригад, направляемых на сельхозработы. Это один из больших агитпунктов, обслуживающий население 425 до-

Лекция для агитаторов

10 июня, в 8 часов вечера, в городском агитпункте состоится лекция для руководителей агитпунктов и агитаторов на тему: "Международный обзор".

Лекцию читает т. Красицкий, лектор горкома ВКП(б).

Вход свободный.

Горком ВКП(б).

Извещение

10 июня, в школе № 17, с 9 часов утра, будет производиться прием зачетов и консультация для учителей-заочников 3 курса Томского педагогического училища.

Завоюем высокий урожай

Выполнить и перевыполнить план сева в каждом хозяйстве, по каждой культуре — вот требования весны военного времени. Самые поздние сроки сева уже истекли, а план еще в некоторых подсобных хозяйствах и совхозах города далеко не выполнен. Подсобное хозяйство школы глухонемых имеет 50 процентов плана посева, хлебокомбината — 42,5, шахты «Физкультурник» — 91, Судженский совхоз — 76 процентов.

Руководители совхозов и подсобных хозяйств теперь только всемерным напряжением энергии и средств могут исправить положение и завершить сев в течение ближайших одного-двух дней. Нужно максимально использовать тракторы, работая на третьей скорости, применяя опыт передовых трактористов, использовать пра-

вильно лошадей, быков, петелей и коров на вспашке, посеве, бороновании и других сельскохозяйственных работах. Сейчас же надо приступить к прополке сорняков на посевных площадях. Обильные дожди и теплые дни способствуют быстрому росту всех растений и особенно сорняков — осота, жабрея, мокрицы и др., которые своим бурным ростом могут задавить рожь, пшеницу, овес, овощные и другие культуры. Наш город на прополочные работы в сельское хозяйство должен послать 7.000 человек. Это немалая помощь селу. Агитаторы должны разъяснить трудающимся важность этого мероприятия, чтобы мобилизация городского населения прошла с успехом.

А. Пинчук,
агроном горземлестреста.

Наша помощь колхозам

Изготовить 900 инструментов для колхозных тракторных бригад. Срок — пять дней. Такой заказ получил ремесленное училище № 29. Справимся ли мы в такой срок? Эта мысль в первые минуты волновала многих из нас. Но сомнения быстро рассеялись.

— Нужно — сделаем! — таково было единодушное решение всего коллектива.

Всю ночь в кузнице кипела работа. Мастер Алексашин и восемь его учеников трудились не покладая рук. К утру поковки были готовы. За дело принялись слесари.

Мастера Николаевка, Халидулин, Суров, Толакин и другие энергично руководили работами. Ученики сознавали, что,

Я. Сквирский.

Уничтожайте грызунов

Уничтожение бактерий, насекомых, грызунов является важнейшим профилактическим мероприятием по борьбе с эпидемическими заболеваниями.

Необходимо периодически проводить дезинфекцию, а также уничтожение насекомых и грызунов во всех общежитиях, столовых, складах, школах, больницах, клубах и других местах общественного пользования, а также в жилых домах.

Грызуны очень прожорливы и быстро гибнут без пищи и питья, поэтому первым условием в борьбе с ними должно быть своевременное уничтожение пищевых отбросов, чистота. Необходимо все время поддерживать крысопленопроницаемость, т. е. заделывать поры и др. отверстия, по которым крысы могут проникать

в помещения. Следует использовать и простейшие истребительные средства: ловушки, капканы и злейших врагов грызунов — кошек, собак. Важнейшим истребительным мероприятием в борьбе с мышами и крысами является применение отравленных приманок. Но этот метод борьбы с грызунами требует подготовленных для этой работы людей и проводится специальным профилактическим отделом дезстанции (телефон № 3-23).

Культурное содержание помещений и регулярное проведение истребительных мероприятий обеспечивает должное санитарное состояние города, предотвратив возникновение эпидемий.

Р. Рысс,
зав. профилактическим
отделом дезстанции.

Ответственный редактор А. Ирисов

Ленинградский Новый ТЮЗ

10 июня — Двадцать лет спустя

11 июня — Таланты и поклонники

12 июня — Продолжение следует

13 июня — Сон в летнюю ночь

14 июня утром — Сон в летнюю ночь

15 июня вечером — Тот, кого искали

ТРЕБУЮТСЯ:

Экономист-плановик на должность кредитного инспектора. Обращаться в промбанк: ул. Осоявикина, дом № 1.

Горздраву — бухгалтера, счетоводы и медсестры.

Шофер и слесарь по автоделу 6 разряда. Обращаться в горпромуч.

Опытный бухгалтер. Обращаться в райлесхоз: Новобольничная ул., дом № 34, тел. 2-54.